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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1871-72 

TORNATA DEL 23 MAGGIO 1872 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERL 

SOMMARIO. Atti diversi. = Lettura di uno schema di legge del deputato Arrigossi e di altri, per il distacco di 
alcuni comuni dalla provincia di Padova, da aggregarsi a quella di Vicenza. —Istanze del deputato Vollaro 
sopra una sua interrogazione, e avvertenza del presidente del Consiglio. = Seguito della discussione del 
bilancio definitivo del Ministero dell'interno pel 1872 e dti capìtoli della sicurezza pubblica — Osservazioni e 
istanze del deputato Bel Giudice Giacomo circa la sona militare calabrese e su altro — Dichiarazione del 
deputato Tocci — Bisposte del ministro per Vinterno e sue spiegazioni riguardo alla condizione e al servizio 
dei carabinieri — Istanze del deputato Vollaro — Osservazioni del deputato Mellana sopra disposizioni 
riguardanti i carabinieri, e risposte del ministro e del deputato Farini — Osservazioni dei deputati Alippi 
e Cencelli sui capitoli dell'amministrazione delle carceri, e istanze per la riforma delle carceri e della con-

dizione dei carcerati — Informazioni e intendimenti del ministro — Istanze diverse su altre carceri e sui 
guardiani, e domande, dei deputati De Portis, Billia A , Carini, Rasponi G. e Florena — "Risposte del mi-
nistro — Istanze e osservazioni dei deputati Bertea, Lazzaro e Mellana circa le inserzioni giudiziarie nella 
gazzetta ufficiale {capitolo 45) — Spiegazioni del ministro — Richiamo del deputato Pissavini circa la 
pubblicazione in quel foglio delle leggi e dei decreti, e dichiarazione del ministro di grazia e giustizia — 
Approvazione dei capitoli fino al 45°. = Annunzio di una interrogazione del deputato Lesen. = Presen-
tazione della relazione sullo schema di legge sul riordinamento dei servizi marittimi. 

La seduta è aperta alle ore 2 e 35 minuti. 
GRAVINA, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata precedente, che viene approvato. 
MASSARI, segretario, legge il sunto delie seguenti pe-

tizioni : 
358. Bensaia Letterio, narrati i servizi prestati dal 

suo genitore e da lui alla causa nazionale, ed accen-
nati i sacrifizi per la medesima sopportati, invoca dal 
Parlamento un sussidio che valga a sostentare la sua 
famiglia. 

359. Il municipio di Valdobbiadene, provincia di 
Treviso, presenta una petizione relativa alla fissa-
zione dell'aliquota di sovrimposta comunale pei ter-
reni e fabbricati in misura proporzionata al reddito 
effettivo. 

360. Il presidente della deputazione provinciale di 
Belluno trasmette una deliberazione da essa adottata 
nella seduta del 17 corrente maggio, colla quale e-
sprime il voto che venga dalla Camera presa in consi-
derazione la domanda di accordare a quella provincia 
un separato distretto militare con sede nel capoluogo 
di Belluno. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Marolda-Petilli ha facoltà 
di parlare sul sunto delle petizioni. 

MAROLDA-PETILLI. Colla petizione 341, gl'insegnanti 
dei comuni di Rapone, Ruvo del Monte, San Fele e Pe-
scopagano, in provincia di Basilicata, chiedono a tutta 
ragione che sia migliorata la loro condizione, e che 
sia attivata la legge Casati per quanto concerne la 
parte relativa al Monte delle pensioni per i maestri 
elementari. 

E poiché si trova già presentata alla Camera una 
legge per questo oggetto, pregherei la Camera stessa 
di dichiarare d'urgenza detta petizione ed inviarla 
alla Commissione la quale sarà nominata per esami-
nare questo progetto di legge. 

(Le due domande sono ammesse.) 
PRESIDENTE. L'onorevole Cerroti ed alcuni altri de-

putati hanno presentato un progetto di legge, che sarà 
trasmesso al Comitato. 

LETTURA DI UN PROGETTO DI LEGGE DEL DEPUTATO 
ARRIGOSSI ED ALTRI. 

PRESIDENTE. Il Comitato ha autorizzato la lettura di 
un progetto di legge stato presentato dagli onorevoli 
Arrigossi, Lioy e Fogazzaro. 

Se ne dà lettura : 
MASSARI, segretario. {Legge) 
« Li comuni di Carmignano, Gazzo e San Pietro 


